

卢展工在参加省会世界艾滋病日宣传活动时强调 全社会共同参与形成合力 努力做好艾滋病预防救治和关怀工作

□河南日报记者 平萍 晚报记者 邢进

本报讯 2011年12月1日,第24个世界艾滋病日携“行动起来,向‘零’艾滋迈进”主题而来,省委书记、省人大常委会主任卢展工先后来到省疾病预防控制中心、省传染病医院和绿城广场,了解我省预防救治和咨询宣传等情况,亲切看望慰问住院治疗的艾滋病人和科研人员、医护人员以及省志愿者。

近年来,河南省疾病预防控制中心积极做好全省的艾滋病防治和技术支撑工作,全省疫情咨询监测检测网络更加完善,积极推进艾滋病治疗,防治能力大大提高。卢展工先后考察了艾滋病确证中心实验室、食品检测实验室,对中心取得的成绩给予肯定,他叮嘱科研人员要继续克难攻坚,不断在公共卫生突发事件应急处理和重大传染病防治上取得新的成绩。

“要有信心、好好生活”

走进省传染病医院艾滋病区病房,一名来自濮阳福利院的小患者正在接受治疗,卢展工走上前去,亲切询问孩子多大了,并打开一个玩具盒取出玩具递给孩子玩,当得知这个一岁零六个月的小男孩由于母婴传播染病后被遗弃,收住该院后,医院爱心之家的一名患者兼志愿者长期照顾着这位患病的小童时,卢展工称赞她说,你一方面自己治疗,一方面精心照顾这个孩子,很有爱心,精神可嘉!

一名来自新郑的患者,因感染艾滋病后失去了工作。卢展工和她亲切握手后,一边叮嘱

她要安心治疗,一边特别叮嘱随行的郑州市领导要关心关注这位患者的家庭困难,使她生活和医疗都能切实得到保障。患者听了书记这些关心的话语,十分激动,特意拿起压在枕边的一个小本子,希望卢书记给她写几句鼓励的话,卢展工接过本子,沉思片刻,认真写下了“要有信心,好好生活”八个字。

省传染病医院是我省唯一一家收治艾滋病患者的医院,艾滋病救治关怀工作开展得卓有成效。医院设立“爱心之家”,努力营造关爱、理解、尊重、善待的就诊氛围和环境。卢展工称赞该院成立爱心之家,为艾滋病患者和家人带来了温情,是做好艾滋病救治工作的一个创新。

工作在艾滋病救治一线十分光荣,要关心他们的生活,提高他们的待遇,让他们更有地位

在与该院艾滋病区一线医护人员亲切握手后,卢展工关切地询问说,我看到大河报道说你们这里的护士找不到对象,谈了六个跑了五个。

院长说,是啊,现在社会上对接触艾滋病病人及对病区医务人员的恐惧、歧视现象还很普遍。

卢展工指出,这跟我们宣传不够有关,大家对艾滋病要有正确的理解,要知道艾滋病可防可治。要好好宣传艾滋病防治知识,好好宣传艾滋病防治一线医护人员崇高的职业精神,要关心他们的生活,提高他们的待遇,让他们更有地位。

“有这个医院很有必要,我们要下决心把这个医院建设好,你们在这个岗位工作十分光荣,

党委和政府要关心你们,让你们医院在救治艾滋病患者方面更好地发挥作用。”说到这里,卢展工叮嘱随行的有关方面负责同志说,你们也要好好关心他们啊。

希望通过你们卓有成效的宣传,让更多的人了解艾滋病,关爱艾滋病患者,遏制艾滋病的传播

在绿城广场熙来攘往的活动现场,参加义诊的省会医院一字排开。卢展工不时在各医院的咨询台前,认真翻看宣传手册,详细询问义诊情况,还关心医生们在室外穿得不够暖和,卢展工说:“你们冒着严寒亲临现场宣传,使群众能够了解更多关于艾滋病防治的科学知识,辛苦了。”

看到胸佩红丝带的省委书记到大家身边,志愿者纷纷围拢过来。卢展工与大家亲切谈论青年志愿者活动的起源和意义。卢展工说,年轻人不光要好好学习,干好本职工作,还要积极参与社会活动,很多事情大家来做和专门机构去做是不一样的。比如今天这样的活动,仅仅靠政府去推动是不够的,更重要的是要弘扬一种好的风气,社会主义核心价值观体系有很多内容,但很重要的是倡导我为人人、人人为我、和谐互助的关系。希望你们通过卓有成效的宣传,让更多的人了解、关注艾滋病,更好地关爱艾滋病患者、遏制艾滋病的传播。在志愿者们打出的签名横幅上,卢展工认真地签上了自己的名字。

全社会共同参与,形成合力,努力做好艾滋病预防救治和关怀工作

活动中,卢展工还关切地询问河南省艾滋病疫情以及防治情况。省卫生厅厅长刘学周介绍说,截至2011年10月31日,全省累计确认艾滋病感染者51956人,居全国第三位,其中现症病人29175人,未发病的感染者6849人,累计死亡15932人。近年来,在省委、省政府的领导下,各级各有关部门齐心协力、齐抓共管,不断完善“一个机制、三大体系”的防治模式,创新方法,规范管理,预防控制科学有序,医疗救治规范有效,帮扶救助扎实有力,我省艾滋病防治工作成效明显。

卢展工说,我们这些年来在艾滋病的防和治上都取得了很大突破,但从目前来看,艾滋病病毒在全球还没有得到有效遏制,我们要进一步在预防和治疗上下功夫,要更好地加大宣传,通过各种媒体放大宣传效应,让全社会都对艾滋病有一个正确的认识,使大家都有预防的概念;要在治疗上不断地突破,通过有效治疗延长患者生命,提高他们的生活质量。今年艾滋病日提出要全面预防、积极治疗、消除歧视,控制艾滋病要实现三个零,零艾滋病新发感染、零歧视和零艾滋病相关死亡,这个主题意味着我们大家都应该关心和支持这项事业、这项工作,全社会共同参与,形成合力,努力做好艾滋病预防、救治和关怀工作。

省委常委、秘书长刘春良,省委常委、市委书记连维良,省委常委、代市长吴天君,副省长赵建才,副市长刘东等一同参加活动。

ZZIC 召开媒体网络事项办理推进会

□晚报记者 李萌

本报讯 为不断创新工作方法,建立更加有效的市民反映问题渠道,进一步推动我市网络行政工作的开展,11月29日至30日,市媒体网络事项督办中心牵头,联合市委督查室、市政府督查室召开郑州市媒体网络事项办理推进暨培训工作会议。

会议为期两天,由人民日报河南分社和大河网的专家学者为全市各县(市)区、各单位负


责媒体网络事项办理工作的近200位同志授课。会上,有关单位就一年来的媒体网络事项办理工作进行了经验汇报。

通过本次培训会议,各县(市)区、各相关单位进一步提高认识,高度重视网络舆情工作,不断提升媒体网络应对能力,同时要加强学习,不断增强业务水平,努力提升媒体网络诉求事项办理能力,进一步落实办理实效,建立考核机制,以“网力”助政,以“网力”为民。

据了解,ZZIC坚持“小事努力做,大事不放过”的理念,从网上走到网下,注重网友反映问题的督办、落实。从去年7月17日到今年10月底,ZZIC已办理网民及媒体诉求19123件,办结回复率达96.8%。同时,还对2011年媒体网络事项评优评差工作进行了部署。今年9月,在经过一年多的试运行后,经国家工信部审核批准,ZZIC研发的郑州市网络问政平台——网上诉求政务服务系统(<http://www.zzic.gov.cn/>)正式运行。该系统具有对公众网

上诉求信息的采集与分析,进行交办、回复、处理的时效监督及考评等功能。ZZIC可以通过网络终端,和郑州各县(市)区、各部门、岗位之间实现信息资源共享。每一个受理的网络诉求,都可通过该系统第一时间交办到160多名垂直办理员手中,并利用手机短信发送提示信息。

由于ZZIC团队不断创新工作思路和方法,团结务实、埋头苦干,得到了市委、市政府两次通报表彰。



**道德的力量
引导我们前行**

开栏的话

当“小悦悦事件”刺痛国人的心,人们在拷问道德、反思自身的过程中,蓦然发现,生活中,我们身边一直有很多温暖心灵、凝聚力量的感人故事在发生。

见贤思齐,向道德榜样学习,社会需要传颂各类道德典型的事迹,作为秉承“向上、向善、温暖、温情”的主流媒体,我们责无旁贷。

即日起,本报将集中报道那些工作、生活在郑州的道德典型人物的感人事迹,见证和传承道德的力量,筑牢和谐文明的基石。

胡大白:身残志坚育英才

从风华正茂的高校教师,到重度烫伤的残疾人,再到自强不息的民办教育家,她把一个30元家底的自考培训辅导班,创办成我国第一所民办本科院校。

她,就是第三届河南省道德模范、黄河科技学院院长胡大白。 晚报记者 潘默

不向命运低头,30元走上创业路

1981年12月,郑州大学中文系教师,38岁的胡大白根据学校安排去外地讲课。寒冷的冬夜要靠煤炉取暖,不幸煤气中毒的胡大白在挣扎中,又不小心碰翻了炉子上的开水壶。

胡大白成了一个重度烫伤面积达30%的病人,她在医院、家中整整躺了3年。这期间,她想了很多,选择了自己下一步的道路。

“办教育是我的强项,国家需要人才,我的口、脑都没有问题,我能行!”本可以靠国家工资过一辈子清闲日子的她毅然走上了创业之路,从办高等教育自学考试辅导班开始。

1984年秋,胡大白和丈夫找到了郑州四中的闲置教室。30元钱印制听课证、买纸笔、刷广告,她起家了。接着是到处说好话联系听课地点、访问优秀教师、协调各个主管单位,顶住各种因为不理解带来的流言飞语……

1985年4月底,河南省自学考试成绩公布,

胡大白辅导班的各项成绩全省第一。

敢为天下先,办起我国首所民办本科高校

虽然办辅导班让胡大白赚得盆满钵满,但她并未满足,她所追求的并不是更多的钱,而是能为之奋斗一辈子的理想事业。

从1984年开办自学考试辅导班,到1994年第一个闯进全国民办高校学历教育圈,胡大白切身体会到了“十年磨一剑”的艰辛和不易。

1999年6月,全国第三次教育工作会议提出可以创办民办普通高校,也就是民办本科。胡大白当然不会放弃这次难得的机遇。“当时,全国仅我们一个学校申办。”

2000年3月21日,黄河科技大学顺利通过教育部考察评估,成为全国民办学校中第一所实施本科教育的学校。

爱生如子,学生眼中的“胡妈妈”

虽然是数亿元资产学校的掌舵者,但学生们眼中的胡大白不仅仅是一位睿智的校长,更是一位慈爱的母亲,被学生们亲切地称为“胡妈妈”。

胡大白明确提出“办一所对学生最负责任的大学”的目标。她和她的团队为了让学生们在校园里安心学习,积极创造着各种条件。

她明白“知识改变命运”对贫困学子的重要

性。20多年来,学校共减免贫困学生学费500万元。

她更懂得残疾青年大学之路的艰难,她用一颗包容的爱心,温暖那些残疾青年的心灵。10多年前,一名面部畸形的残疾考生被所报考高校拒录,胡大白向河南省招办承诺:“凡达到录取分数线而不能录取的残疾考生,我校全部解决,帮助残疾学子圆大学梦。”

10多年来,数百名残疾学生从学校毕业。

向总理献策,迎来民办教育的春天

身为中国民办教育领军人物,胡大白考虑最多的是如何推动中国民办教育的发展。

2010年2月初,冬天的寒意还未退去,胡大白的心里却涌动着一股暖暖的春意。2月5日,温家宝总理在中南海主持召开了教育管理体制改革座谈会,就正在制定的《国家中长期教育改革和发展规划纲要》听取社会各界人士的意见和建议,作为全国民办高等教育的唯一代表,胡大白应邀参加。

座谈会上,胡大白的建议受到温总理多次的肯定和采纳。

胡大白先后荣获“全国三八红旗手”、“河南省劳动模范”、“河南省光荣母亲”、“60位新中国成立以来感动中原人物”、郑州市首届文明市民、第三届河南省道德模范等荣誉称号。